

本期主编:陈长辛 责任编辑:焦健(0451-84617343) 执行编辑:杨宁舒(0451-84655770) 美编:赵博



民生记者 张同 电话:15004619916 你想说的我会听,你要做的我会帮,因为你是人民,我是你的记者。

平山镇600名学子 上学路

292盏路灯亮了!

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 李天池

4日晚,在黑龙江日报报业集团民生报道部、黑龙江省慈善总会和兰西县平山镇政府的共同努力下,崭新的292盏太阳能路灯,在兰西县平山镇中心小学、兰西县平山镇第一中学沿途安装完毕,带着温暖的灯光点亮了600余名学生的“回家路”。6月27日,《点亮兰西县平山镇600名学子“上学路”》一文在“龙头新闻”客户端发布,随后在本版见报,黑龙江省儿童福利协会在第一时间捐赠了价值67160元的292盏路灯。

4日晚,在兰西县平山镇复兴村,记者看到,路灯下几个孩子在欢快地追逐嬉戏。一位学生家长告诉记者:“以前没有路灯,天刚黑,就让孩子们赶紧回家,怕不安全;现在有了路灯,孩子们都出来了,可以尽情地在外边玩耍放松一下。而且冬天孩子上学和放学回家,路上亮堂了,我们家长也不用担心了。”

兰西县平山镇中心小学五年级学生梅雨娜高兴地告诉记者:“感谢好心的叔叔、阿姨们,让我们上学、回家的路上有了灯光,再也不用‘摸黑’走路,更不用担心冬天会在路上滑倒了。”

为了能使省儿童福利协会捐赠的资金发挥最大效益,买更多的路灯,让更多学生受益,兰西县平山镇党委书记张亚彬精打细算,想到利用现有的通信线杆安装路灯,只购买太阳能路灯头部,不买灯杆,由村里组织专业人员自行安装。经过多方对接沟通,6月30日下午,292盏路灯运抵平山镇。

7月1日,在这特殊的日子里,路灯开始安装。一盏盏路灯,点亮

一条路,黑龙江日报报业集团民生报道部、省慈善总会、兰西县平山镇政府,以实际行动向建党百年献礼。如今,平山镇复兴、合兴两个村10个自然屯所有主要道路已全部安装上了路灯。

采访中,记者还了解到,1日,安装路灯的第一天,当晚一位村民还录制了一段视频,通过短视频平台进行了发布,表达了学生和家人们的兴奋和感动。

省儿童福利协会会长马百伶告诉记者:“看到报道后,我们第一时间联系了省中小企业协会,他们在得知具体情况后,以成本价卖给我们,省中小企业协会还在运费等方面也都进行了减免。”她说:“点亮孩子上学路,对于我们来讲能参与其中,是件非常开心的事情;能让那么多孩子受益,我们也很高兴。”

为了让平山镇的学子早日能有路灯点亮“上学路”,黑龙江省慈善总会工作人员多方对接。黑龙江省慈善总会秘书长王瑛琦表示:“这次,我们共同点亮了兰西县平山镇600余名学子的‘上学路’,为建党百年献礼。搭建平台,凝聚力量,汇聚社会资源,合力为群众办实事。希望这份爱心,也能成为学生们成长路上的一盏明灯,使他们今后也能用关爱照亮更多的人。”

张亚彬说:“有路灯照亮,不但学生走路安全了,家长和学校也放心了。感谢黑龙江日报报业集团民生报道部、省慈善总会、省儿童福利协会为我们平山的学子点亮‘上学路’,这一善举也激励我们以后更多地为老百姓做好事、办实事!”



兰西县平山镇第一小学门前。

平山镇组织专业人员进行安装。



路灯照亮夜晚的乡村,点亮学子“上学路”。

探寻哈市夜市经济的兴衰密码

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 张同

近日,哈尔滨市一场小雨过后,17时许,雨刚停,家住哈西的李女士便乘上地铁,来到老太平区的民强大街,她说:“半小时横穿城市东西,只为了品尝一下这里的小吃。”李女士的同伴多达7人,都是奔着“网红打卡地”来的。

记者了解到,民强夜市“五一”正式开市,月余时间便闻名全市。它成功的密码非常简单:政府招标建设、整体规范经营、形象整洁有序、小吃品类众多。

百余米小街汇聚美食

肚包肉、酱兔头、水爆肚、烤肥肠、烤年糕、炸麻糍、梅菜扣肉饼……来自全网的全国各地小吃美食,在这里几乎都可以找到。虽然刚下过雨,天还阴着,但络绎不绝的人流,还是直奔民强大街。虽然这条“大街”有些名不副实,只有十几米宽,而且坑洼不平,甚至还积着雨水;虽然是周日的夜晚,第二天还要上学上班,但依然挡不住人们品尝美食小吃的热情……

“我逛过北京、上海、南京、广州的小吃夜市,这里与他们比一点儿也不差,环境卫生,吃的干净,都是特色小吃,味道也很好。”来自哈西的李女士给出了“五星好评”。她说,哈尔滨的夜市很多,但像民强夜市这样“横空出世”的,仅此一家。“我看到好几名小主播,来这里吃美食拍视频。”她补充说。



特色美食受欢迎。



无烟烧烤。



新鲜的海鲜。

打卡之地 不能不来

民强夜市位于民强大街深处,两头被栅栏堵住,内部摆放摊车全部是制式的,古香古色,灯饰璀璨。在一家“辣炒小海鲜”档摊车前,记者看到这样一幕:车体前部竟是一排玻璃水箱,里面养着各种新鲜海货,车体后部放着锃亮的炒勺,顾客吃哪样,摊主便直接捞出哪样炒制。“你会担心闹肚子吗?”两对学生情侣流连在此,互相调笑开始点餐。

小王和女友来自哈尔滨交通学院,这两个月已经来过这个夜市不下20次。小孙和女友来自黑龙江工程大学,是第一次来这里。小王说:“我和小孙是老乡,都是齐齐哈尔人,但我们的女朋友都是外省人,一个来自天津,一个来自四川。我们都爱吃美食,哈尔滨的知名夜市都让我们逛遍了,这里真的不错,物美价廉、干净卫生,不火都难,是吃货就肯定会来。”

开门月余成网红

民强夜市 老太平 最亮的星



开门月余成网红。

借力学校公园密集小区

哈尔滨交通学院的一侧门都开在夜市附近,可以看到出出进进的学生们,手里都捧着这样那样的食品纸袋。老太平最有名的古梨园,在这条小街上也有进出口,晚上七八点钟以后,在公园里娱乐归来大爷大妈们,也有成对成群来此品尝美食的。在一

处铁板烧摊车后,一对中年男女正在对酌,男子说:“女儿去了外地上大学,我们夫妻俩现在找到食堂了,这个月已经来了4次。”

夜市附近的居民区也比较密集,家住红河小区的一位大爷说,以前这里的小摊也挺多,大家都是“闭上眼睛造”,谁

也不敢打包票说吃的干净、吃的卫生。“如今这个夜市很规范,我们小区业主委员会的两名成员,就是这个夜市的质量监督员,我敢向你保证,在这里吃了问题食品,你绝对有地方投诉,有方法解决。”他指着一个四五岁的男孩说,他的孙子也在这里吃东西。

建设之初 就有规划的夜肆

夜市内还有警车值守。民强派出所的郝警官说,她在老太平居住了近50年,目睹了各色夜市的兴衰,民强夜市是这里最大也是最好的小吃夜市,肯定会生存发展下去。“今年4月就开始试运营了,5月初正式营业,管理比较规范,是道外区城管局和民强街道办的招标项目,不是先上车后买票那种自发的市场,而是政府引导和规划的夜经济发力点。”

“市场现在在189个摊车,每车全年12个月收费是9000多元,平均到每天收费是40多元。”王泰宇是这个市场的管理者之一,他说这个夜市建设之初就参照南方大城市标准,最大程度地降低了对周边环境的不良影响。“比如,我们在58中附近建了停车场,白天摊车都集中在那里;每晚会有4到6名保安维持秩序;后半夜会进行卫生清理,保证第二天的街面干净整洁。”

王泰宇说,每个摊车车体都是仿古造型设计,民强夜市也被刻意喷成“民强夜肆”,是追求古韵,也有突出市井烟火气的深意。“夜市后续建设还在进行中。虽然只是个夜市,我们却不想平庸,想做出城市特色和市井文化来。”

更美了!

道外区江畔 改造进入尾声



改造后景色更美了。

□文/摄 黑龙江日报 全媒体记者 苏强

近两日,哈尔滨市道外区江畔景阳广场改造工程已完成,宽广的场地内,市民在跳广场舞,广场外侧种了许多美丽的花卉。市民张女士带着孩子来到江畔散步游玩,她说,她就住在附近,经常来江边走走,这些年来,道外江边进行了多次的改造建设,现在的江畔设施更完备,景色更美了。

目前,道外区江畔改造进入尾声,新建或改造了多条道路,交通将更顺畅,新铺设了多处草坪,美景处处可见,呈现出全新的面貌。

据了解,去年启动的松花江南岸江畔改造,西起道里区何家沟入江口,东至道外区港务局,全长9.3公里,期间进行了沿江慢行绿道、防浪墙装饰、照明广播、破损铺装、拆围透绿、公厕等配套设施的建设,对基础设施陈旧老化、区域治理衔接不畅、历史遗留问题多等进行了处理和解决。全部工程完成后,松花江南岸沿江地带将成为一条充满生机活力和自然绿意的沿江生态景观带。



改造后的道外江畔。



新种植的花卉。